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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 18 DE JUNHO 

DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Vereador Helio: “Não está 

constando em ata o meu relato sobre as indicações que teve o apoiamento do plenário eu me 

manifestei, então eu quero que conste em ata.” Vereador Vino: “Parte inaudível).  Presidente 

Márcio: “As atas estão no site da Câmara pra quem quiser já tem o aceso direto também, após 

aprovação que ela vai ficar disponível no site da Câmara, então até os colegas Vereadores que estão 

também com os requerimentos solicitando cópia de ata já podem assim daquelas que solicitarem já 

podem pegar cópia diretamente no site porque nem todas são do interesse.” Vereador Helio: “Eu 

espero que seja colocada a discussão, o comentário sobre as indicações porque é importante, porque 

ta na íntegra o grande expediente e sendo assim, eu teria relatado no grande expediente, mas é da 

ordem do dia e espero que seja colocada e corrigida. Dessa forma eu vou votar favorável, mas espero 

que seja colocado.” Presidente Márcio: “Então eu acho que devemos fazer uma reunião com a Mesa 

Diretora e assim nós também conversar sobre a questão das atas que estão sendo feitas, o que deve, 

o que não deve constar, se faz um resumo e os Vereadores venham aqui e analisam os resumos para 

que a assim a gente consiga também diminuir um pouquinho o número de páginas, ta a cada sessão 

mais extensa.” Vereador Helio: “Concordo que seja lido em partes, mas a íntegra da ata é muito 

importante, essa é a prova do trabalho dos Vereadores.” Presidente Márcio: “Então nós vamos ter 

fazer uma comissão pra ver se nós alteramos o Regimento Interno, aonde diz que a ata é um resumo 

fiel da sessão e que a ata não deve ultrapassar quinze minutos de leitura, então nós estamos 

descumprindo hoje o nosso Regimento o que nos orienta aqui. Então nós vamos ter que constituir 
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uma comissão e essa comissão vai ter que analisar o Regimento e fazer as alterações devidas pra 

que a gente não esteja aqui descumprindo o Regimento que hoje está dizendo que nós temos quinze 

minutos pra fazer a leitura. Hoje nós levamos, praticamente, hoje quase uma hora pra fazer a leitura 

dessa ata.” Vereador Mario Valdir: “Senhor Presidente, eu gostaria de me manifestar e eu acredito 

que a leitura aqui poderia ser resumida, dizendo quais os projetos foram votados, mas a ata ela tem 

ser feita na íntegra porque não existe fazer uma sessão e botar só aquilo que foi discutido, eu acho 

que tem que ta ata, não tem que ser lido aqui a nossa discussão...parte inaudível. Vereador Vino: “É 

exatamente isso que eu queria dizer.” Vereador Helio: “Porque tem muita coisa na ata aí volta ser 

discutido duas, três vezes que nem agora já é a segunda vez que eu to me manifestando, pode ser 

colocado que eu me manifestei tudo junto sobre aquele assunto ali. Agora volta lá, o Vereador se 

manifestou, ali pode se resumir, mas que eu coloquei tem que ser na íntegra, querem transparência, 

não é pesado, eu acho um absurdo a gente citar demora, os Vereadores virem aqui uma vez na 

semana na terça feira demorar uns minutos a mais, isso é pesado? Vai levar cinco horas, ou seis, ou 

três, ou duas. Eu acho isso aqui pelo menos ter transparência, a comunidade sabe que os 

Vereadores, ta no portal de transparência muito bem, melhor ainda as pessoas vão ver o que o 

Vereador fala, o que ele faz aqui dentro, vão querer cortar isso! Cortem, mas vamo botar no mural 

isso.” Presidente Márcio: “Acho que o Vereador entendeu mal o que eu to colocando aí, é que o 

Regimento ta dizendo uma coisa e nós estamos fazendo outra, eu não disse que estamos perdendo 

tempo aqui, que estamos levando uma hora só pra fazer a leitura da ata . Eu to dizendo que o 

Regimento pede que é quinze minutos pra leitura da ata, nós estamos levando uma hora, nós 

estamos descumprindo o Regimento é diferente dize que nós estamos aqui uma vez por semana e 

não temos tempo pra fazer a leitura da ata, eu quero que isso fique bem claro. O descumprimento do 

Regimento é uma coisa e que nos não posemos ficar aqui é outra.”  Votação da ata:  Aprovada por 

todos os Vereadores.  Leitura e discussão da Ata da 1ª Sessão Extraordinária da quinta 

Legislatura: Vereador Helio: “Eu vou me abster da votação de forma incorreta aqui que aconteceu a 

sessão anterior no qual a gente se fez ausente, eu peço aos colegas Vereadores no qual...  inaudível. 

Vereador Juliano: “Eu também estou me abstendo porque da forma como foi conduzida é 

lamentável.”  Vereador Mario Valdir: “Eu também vou me abster da votação por eu entender na 

sessão extraordinária a votação, a votação da ata também não é legal.” Presidente Márcio: “Eu só 

quero deixar registrado que o artigo 19 da Lei Orgânica Municipal, convocação extraordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores cabe ao seu Presidente, a um terço de seus membros, ao Prefeito e 

a Comissão representativa. Nas sessões extraordinárias a Câmara Municipal de Vereadores somente 

pode deliberar sobre matéria de convocação. Ta bem claro o parágrafo primeiro, bem como o artigo 
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20, a Câmara de Vereadores funciona com a presença no mínimo da maioria de seus membros e as 

deliberações são tomadas pela maioria dos votos dos presentes, salvo os casos previstos na Lei 

Orgânica e Regimento Interno.” Votação da Ata da 1ª Sessão Extraordinária: Aprovada por quatro 

votos favoráveis, quatro abstenções Vereador Helio José, Vereador Juliano, Vereador Joel e 

Vereador Mario Valdir. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento 

de autoria do Vereador Mario Valdir requerendo cópia da ata e vídeo da 23ª Sessão Ordinária; Leitura 

do requerimento de autoria do Vereador Helio José requerendo cópia da ata e vídeo da 1ª Sessão 

Extraordinária. Leitura do telegrama nº 020730/2013 oriundo do Ministério da Saúde. Dando 

continuidade, passou a --------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 40/2013, que regulamenta a concessão 

da gratificação ao profissional do magistério público e funcionário da rede municipal em exercício em 

instituições educacionais de difícil acesso ou provimento e dá outras providências. Discussão e do 

Projeto de Lei nº 40/2013:   Vereador Helio: “Eu serei favorável, mas deixo aqui bem claro pra que 

nós tanto oposição como líder do governo e os Vereadores ligados ao governo, para que o Prefeito 

mande o projeto, um projeto de lei como eu já citei numa indicação minha para que os funcionários e 

professores poder usar o transporte escolar porque sabe-se que tem em tono, aproximado não tenho 

bem certeza, mas oito professores e quatro funcionários que embarcam lá no Renato Jacobsen. Cada 

funcionário vai receber cento e sessenta e um reais aproximado, cento e sessenta e um reais com 

sessenta centavos, isso dá seiscentos e quarenta e quatro reais no mês. São aproximado oito 

professores que vão receber duzentos e quarenta e um reais que dá um valor mil novecentos e vinte 

oito por mês, somando dois mil quinhentos e setenta e dois reais. Esses dois mil quinhentos e setenta 

e dois reais o Prefeito, a administração pode economizar sim, criando a lei municipal que o Promotor 

disse em reunião na Escola Santa Luzia, no qual eu encaminhei uma indicação pra que se faça isso 

pros professores poder usar porque lá tem transporte que sai do Renatinho e vai pra escola no 

mesmo horário. Então vejam bem, eu estou aprovando de minha parte, mas espero que o município o 

Prefeito mande esse projeto pra poder usar o transporte escolar e economizar dois mil quinhentos e 

setenta e dois, isso aproximado, eu fiz aqui hoje, professores e quatro funcionários serventes que são 

muito mais. E essa economia, essa economia vejam bem, paga quantos funcionários. E essa lei já 

tramita outra lei estadual no qual eu já encaminhei um ofício que ta aguardando no governo, na 

Câmara Federal aonde tem uma solicitação minha pra que façam uma emenda, a não, um projeto do 
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Deputado Renato Molin, aonde vai ser criado uma lei federal pra que todos tenham esse direito. 

Então aqui dentro do município o Prefeito amanhã pode encaminhar à Câmara Legislativa aqui pra 

gente apreciar esse projeto e economizar este valor aproximado que  eu falei, que to citando aqui . 

Então eu espero que seja cobrado e que venha isso pra economia e saber aproveitar o dinheiro 

público dessa forma eu espero.” Vereador Mario Valdir: “Eu vou como já disse na outra sessão vou 

me abster da votação do projeto, o projeto não é, não ta bem elaborado, o projeto vai causar 

problemas pra administração pública, pro funcionários, pra todo mundo. Então não serei convivente 

em aprovar um projeto que na sua origem ta com problemas. E com certeza vou provar pra vocês o 

que eu to dizendo aqui o projeto eu acredito que o município tem que pegar pessoas que entendam 

de fazer um projeto, de elaborar um projeto, eles pensam uma coisa na cabeça e mandam pra cá e 

pronto e querem que seja aprovado, ta muito mal isso daí, é uma vergonha pro município se levar um 

projeto desses aqui dizer que  é da educação, se a educação mandou um projeto pra ser aprovado na 

Câmara de Vereadores, é vergonhoso um voto de repúdio a Secretária de Educação. Vereador 

Alcindo: “Na sessão passada eu tinha pedido vistas a esse projeto, falando está semana com a 

Secretária sobre colocações que houveram na sessão passada sobre esse projeto onde ela ficou em 

dúvidas sobre situações, depois passamos a conversar com o Jurídico do Executivo, onde coloquei a 

situação também onde foi passado que funcionária desta maneira e não teria problema, então diante 

disso eu lavo as mãos como se diz, porque a minha parte eu fiz também e busquei entendimento do 

que me cabia no caso para ter maior clareza sobre esse projeto onde de repente alguns Vereadores 

ainda tem alguma dúvida e possam...”parte inaudível”. “E é isso essa colocação que eu queria fazer. 

Vereador Paulo: “Não sei se eu entendi bem Vereador Hélio esses oito professores teriam que usar o 

transporte escolar, no caso criar uma lei para que isso aconteça, é essa a colocação do Vereador? 

Vereador Helio: “Sim o promotor público explicou que o Prefeito o Executivo tem o pode enviar um 

projeto de lei que autoriza os funcionários e professores usar o transporte escolar e aqui já vem 

Vereador Paulinho eu tenho os valores, eu coloquei cento e sessenta e um reais porque, porque o 

funcionário vai receber agora com aquele aumento oitocentos e oitenta e dois reais, então vinte por 

cento dá aproximado cento e sessenta e um reais e o professor que é mil e duzentos o de vinte horas, 

mais em torno de mil e duzentos, daria em torno de duzentos e quarenta e um isso chegaria nesse 

valor aproximado de dois mil e quinhentos reais e oitenta reais. Vereador Paulo: “Pois na mesma 

reunião que o Vereador Juliano conversou com o Lazarin, depois do Vereador Juliano ter saído da 

sala eu também conversei com o promotor Dr. Ricardo Lazarin para tirar uma dúvida deste transporte 

que até o Vereador Juliano algumas vezes aqui na tribuna dizia que alguns pais, pediam transporte 

escolar para vir até a escola e que o Prefeito usa-se o bom senso de liberar o transporte para esses 
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pais poder vim até a escola e isso me surgiu uma dúvida, porque pelo que eu sei o transporte escolar 

é para os alunos, então eu fui tirar está dúvida com o promotor e foi onde eu coloquei para ele se teria 

como pais viajar no transporte escolar e professores, e o  que ele me passou para mim foi as 

seguintes palavras, como foi que você falou? Você pode repetir, para quem é o transporte escolar? 

Eu disse para os alunos, e ele disse então você já está com a resposta, o transporte escolar. 

Vereador Valdir: “Questão de ordem”. Vereador Paulo: “É para os alunos. Vereador Valdir: “Eu 

acho que o que está sendo discutido ai não é aqui o projeto, não tem nada a ver o seu assunto com. 

Vereador Paulo: “Sim, mas o transporte escolar é para os alunos, agora o Vereador quer que crie um 

projeto de lei para que os professores viagem no transporte escolar, então eu acho assim Vereador 

Hélio que para mim Juliano o Lazarin não me falou o que tu está falando aqui, que tem como o 

Prefeito criar um projeto de lei para os professores viajar no transporte escolar, seria só para os 

alunos, então para você teve uma resposta e para mim outra.” Vereador Juliano: “Só para confirmar 

o que o Paulinho naquele dia onde solicitei a resposta ao Ricardo Lazarin o promotor a dona Ieda 

estava naquele dia e realmente o promotor falou que o Executivo o Prefeito mandar o projeto poderá 

fazer isso daí, só para relatar que é verdadeiro e que ele falaste desta forma para mim.” Vereador 

Valdir: “só queria deixar claro eu também vou fugir um pouquinho do assunto, mas só para colocar, 

eu acho que quando a gente vai discutir tem que discutir aqui o projeto que está em pauta, tão 

discutindo outras coisas ai, da reunião do transporte escolar eu acho que..”parte inaudível”. Só queria 

dizer ao Vereador Alcindo que discutia sobre o projeto e que foram até o advogado da Prefeitura, eu 

lamento eu acho que foram na pessoa menos indicada porque é muito fraco esta advogado da 

Prefeitura de Chuvisca fraquíssimo, a gente lamenta por isso que chega esses projetos dessa 

maneira aqui na Câmara.” Vereador Helio: “Sabe-se que está dentro do assunto e cabe ao projeto e 

eu cito mais um exemplo Dom Feliciano o Prefeito reuniu e disse que o bom senso, está andando os 

professores e funcionários nos ônibus escolares está andando, então desta forma porque que o 

Município de Chuvisca.” Vereador Paulo: “Eu só deixo uma pergunta para o Vereador aqui se 

acontecer um acidente, que Deus guarde que isso nunca venha acontecer em nosso Município, mas 

se por eventualidade que isso aconteça de causar um acidente a Prefeitura cai ter que indenizar 

professores e funcionários, então vamos ver até onde que o Município pode não vamos comprometer 

o Município também.” Votação do projeto de Lei nº 40/2013: Projeto de Lei aprovado por sete 

Vereadores, e uma abstenção do Vereador Mario Valdir. O Vereador Helio pediu questão de 

ordem: “Eu peço esclarecimento porque a subemenda não está na ordem do dia se ela foi 

protocolada dia treze do seis de dois mil e treze, ás vinte horas e quatorze minutos. Presidente: “Por 

que o projeto de lei e a emenda já tinham sido analisados na sessão e a subemenda tem vários 
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parágrafos aqui que são até mesmo inconstitucionais, não vem ao caso aqui, já está tudo no relatório, 

e o senhor faça o que achar necessário e mais outra com mais a leitura do oficio que está ai, 

mediante todas as tentativas e extratativas que nós tivemos mediante ao projeto, o projeto não tem 

validade nenhuma mais hoje, a não ser que vocês não tenham prestado atenção na leitura do oficio e 

que possivelmente na próxima sessão esteja entrando um outro projeto que simplesmente invalide 

esse, porque até quinta feira quando nós estávamos aqui esse projeto teria que ter sido aprovado e 

mandado para o Banrisul, quando foi na quinta-feira á tarde o Banrisul encaminha a correspondência 

para a Prefeitura Municipal de Chuvisca dizendo que o malote já tinha sido encerrado e que na sexta-

feira de manhã este malote tava indo para o BNDS no Rio de Janeiro, portanto hoje não temos mais o 

porque analisar nem o projeto, nem emenda, nem subemenda porque hoje elas perderam o valor, o 

financiamento Chuvisca Já perdeu, não volta mais atrás o que tinha de juro barato para a Chuvisca 

hoje não tem mais, então mediante as tentativas que nós tivemos nenhuma delas nós conseguimos, 

porquê, por que teve uma emenda que nós tentamos ainda fazer uma extraordinária e na 

extraordinária que diz na Lei Orgânica que é para ser tratado matéria de convocação, não estava na 

convocação a subemenda a emenda aditiva e uma vez rejeitada uma emenda a subemenda 

automaticamente perde o seu valor, por isso não consta nem na ordem do dia.” Vereador Helio: “Foi 

respondido à questão de ordem, mas Presidente nem até agora nesse momento até agora, não 

recebi indeferimento da subemenda, fica bem claro em ata não consta o indeferimento da subemenda 

no qual igual deveria de constar na ordem do dia, então eu espero que isso não ocorra mais porque 

desta forma com certeza não estão conforme o Regimento que foi clareado á pouco tempo que estão 

seguindo o Regimento dessa forma não.” Presidente: “Não diz nenhum artigo que o indeferimento 

tem que constar na ordem do dia, portanto.” Vereador Helio: “parte inaudível.” Presidente: “O que o 

senhor pediu? O senhor pediu a pouquinho tempo que não constava na ordem do dia o indeferimento 

da subemenda, á recém o senhor acabou de solicitar.” Vereador Helio: “A leitura da subemenda deve 

constar agora se ela não foi indeferida ela tinha que ser lida na ordem do dia, agora se ela não foi, se 

ela tivesse indeferida tudo bem.” Leitura do Recurso de autoria do Vereador Helio José contra ato do 

Presidente da Câmara referente a Subemenda a Emenda Aditiva nº 001/2013. A Presidência 

encaminhou o Recurso à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua 

análise. Leitura dos pedidos de indicações nº 252, 253 e 254 de autoria do Vereador Mario Valdir. 

Leitura dos pedidos de indicações nº 255 e 256 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido 

de indicação nº 257 de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio: “Eu espero que isso não se 

estenda mais e não se reitere isso aqui como já é muito comentado também pelo Vereador Juliano no 

qual não se tinha feito o pedido por escrito mas já solicitado e a comunidade cobra á muito tempo, é 
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uma vergonha para a administração a forma que se encontra essa ponte aonde mais tem transporte 

escolar ali e é um travessão muito usado e muitos moradores de outras localidades de outros 

Municípios passam e vejam o estado que se encontra essa ponte, ali demonstra a cara da 

administração, ali demonstra, porque é uma vergonha deixar quanto tempo que aquela ponte se 

encontra daquele estado e causada, o problema dela ela está quebrada, destruída pela 

administração, porque tem foto tem vídeo de retro escavadeira da Prefeitura Municipal de Chuvisca 

carregando caminhão de areia, que eu não vou citar o nome não tenho conhecimento mas tenho 

certeza, a gente pode buscar informações e pode dizer o nome do contribuinte que estava ali usando 

desse bem público e a ponte a retro escavadeira em cima da ponte então, essa ponte que causou o 

problema é o Município de Chuvisca e ele que deve de arcar com as conseqüências, estive falando 

com o João Carlos e ele disse que vai ajudar com cinqüenta por cento da ponte, mas isso é injusto, 

cobrar se quem destruiu foi Chuvisca, seria isso ai.” Solicitação de apoio a indicação nº 257/2013.  

Apoiado do por todos.   Leitura dos pedidos de indicações nº 258, 259 e 260 de autoria do Vereador 

Joel. Leitura dos pedidos de indicações nº 261, 262 e 263 de autoria do Vereador Juliano. Votação do 

pedido de informação nº 86 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por seis votos, votos 

contrários dos Vereadores Paulo e Vino. Votação do pedido de informação nº 87/2013 de autoria do 

Vereador Helio José. Reprovado pelos Vereadores Alcindo, Cylon, Márcio,  Paulo e Vino, e obteve 

votos favoráveis dos Vereadores Helio José, Juliano, Joel e Mario Valdir. Votação do pedido de 

informação nº 88 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por seis votos, votos contrários dos 

Vereadores Paulo e Vino. Votação do pedido de informação nº 89/2013 de autoria do Vereador 

Juliano. Aprovado por seis votos, votos contrários dos Vereadores Paulo e Vino. Como não havendo 

mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------

------------------------------------- 

O primeiro inscrito Vereador Helio que se manifestou nos seguintes termos: “Boa noite 

Presidente colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, inicio aqui primeiramente 

cobrar do líder do governo quanto aos serviços de dentista como já mais de semana e meia não tem 

no posto de saúde alegando de que o compressor está estragado, está no concerto uma coisa tão 

simples que poderia e acho que o Município tem algum de sobra, que foi comprado novo e...”parte 

inaudível”, e mesmo assim eu espero que o dia nesse momento não estão atendendo nas escolas e 

na rádio o representante da saúde que eu não sei que cargo ocupa, se é coordenador se é, secretário 

adjunto que até hoje não veio a informação que tantos até votam informação contra os Vereadores 
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que não sabem o que fazem nessa casa Legislativa esse representante teve na rádio e disse que já 

estava instalado o gabinete aonde a sala do dentista nas escolas então poderia estar atendendo na 

escola e que eu saiba não está, e esse funcionário está sendo pago é lamentável pedido de 

informação como diz o colega Mario Valdir aqui com certeza tem alguma coisa suja vão tapar, 

qualquer um pode pensar isso, qualquer um pensa isso, quando se vota uma coisa que é de fiscalizar 

qual é as obrigações, para que um Vereador é eleito, não sabe será que é para tapar podre sujeiras, 

qualquer um iria, qualquer uma pessoa analfabeta que seja no Município vai saber e sabe que 

quando um Vereador vota contra um pedido de informação é porquê alguma coisa suja está sendo 

tapada, que aqui a última oito, oito que eu estou pedindo a listagem como foi feito o sorteio e para 

melhor clarear, qual é as pessoas beneficiadas com os banheiros, até isso contra, a listagem de quem 

vão ser beneficiados com o dinheiro do governo que veio para cá, e esse Vereador vota contra o 

Paulinho e o Vino ainda votaram contra, um pedido de informação ais simples mais objetivo que esse 

existe? Mas com certeza tem muitas pessoas que ele não quer que saiba, esse Vereador Vino e o 

Paulinho não querem que saibam quem foi beneficiado no sorteio porque com certeza tem 

pessoas,que merece e precisa de mais atenção e não foram beneficiadas, porque o sorteio, é injusto 

fazer um sorteio para dizer quem é que vai ser beneficiado e acontecer como já citei na outra sessão 

de pessoas com deficientes que até hoje não foi olhado com bons olhos, e voto pedem lá e pediram 

voto e até ofereceram e deram pessoas ligadas ao governo de vocês, dinheiro para trocar as 

bandeiras. Também sobre aqui tinha bueiro próximo ao Paulo Klug, hoje estou reiterando até peço 

que seja desconsiderada a questão da ponte que está incluída junto na indicação, a ponte a principio 

tem problemas foi concertada por cima, ta destruída o trilho, mas o bueiro, foi retirado que a chuva 

destruiu e nunca mais foi feito, então espero que seja concertado isso porque já reitero isso aqui á 

mais de ano. Também sobre o projeto que tão polêmico se tornou,e acham tão polêmico e querem 

dizer que a Prefeitura perdeu o financiamento que tanto esperava esse financiamento que se 

comprava tudo á vista,hoje contando com o financiamento querendo colocar a culpa porque tem uma 

emenda uma Subemenda e o projeto não foi a votação nas outras sessões porque a responsabilidade 

é de quem do Presidente da comissão, porque a emenda, só surgiu na última sessão porque era 

preciso sim para clarear com melhor transparência o dinheiro público dentro do Município. Então eu 

espero que não aconteça dessa forma eu hoje estou me retirando tenho outro compromisso, mas 

espero que as Pessoas. Presidente: conclua senhor Vereador. Vereador Hélio: concluo senhor 

presidente...”parte inaudível”. Presidente: O seu tempo esgotou senhor Vereador. O segundo 

inscrito o Vereador Juliano que se manifestou nos seguintes termos: “Eu gostaria que, ta 

desligado senhor Presidente, alô, eu gostaria que o senhor, falasse meu tempo porque o momento 
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que começa ao que tempo termina. Presidente: “O seu tempo já começou as vinte uma horas e trinta 

e dois minutos com trinta segundos. Vereador Juliano: “Eu tenho a desconcordar com o senhor 

porque agora o ponteiro de trinta segundo fechando doze, nem chegou a um minuto, trinta segundos, 

peço que o senhor recomece o meu tempo regimental. Presidente: “O seu tempo não será o 

momento que eu chamei o seu tempo já começou a ser contado, portanto o seu tempo começou ás 

vinte uma horas e trinta e dois minutos com trinta segundos, já se passaram quase um 

minuto.Vereador Juliano: “É lamentável ver vossa  nobreza conduzir de tão forma que demonstra 

total descompreensão com os colegas principalmente do lado direito que é Joel, Juliano e Hélio, mas 

de tudo que já aconteceu nessa casa por até perder uma importante empréstimo que melhoraria o 

maquinário vias do Município, é só lamentar, e as manifestações que tomaram conta do nosso Brasil, 

há muito tempo todos nós temos ocorrido que o povo está acomodado que deveria de indignar, 

manifestar-se e sair das redes sociais, pois aconteceu o povo saiu as ruas demonstrando indignação 

que tem por muitos motivos e os motivos são claros, onde por exemplo uma das tantas causas é a 

PEC 37, aonde Joaquim Barbosa em uma frase muito bem relata a indignação que estamos vivendo 

no Brasil e principalmente no nosso Município de Chuvisca, somos o único caso de democracia que 

condenados por corrupção legislam contra Juízes e os condenam. E para tu ver que é tamanha as 

indignação que não me causa espanto que nós começar aqui no nosso Município, onde hoje de 

manhã eu estive novamente na Secretaria de Assistência Social, para perguntar o que aconteceu 

aonde, há oito anos atrás a dona Maria Becker pedia uma casa popular, e se escreveu e como há de 

costume dessa administração por sorteio, onde era poucas casas e ela não teve é lamentável, 

quando está no jornal, aonde a Prefeita de Cristal consegue dinheiro para um Distrito Industrial, está 

fazendo mais cinqüenta casas da minha casa minha vida, em fevereiro ela teve a honra de terminar 

mais quarenta casas para aquela população isso é Prefeita de capacidade que te demonstrado sim 

trabalha pelo povo, e ela não e continuação de governo ela entrou agora á pouco tempo, onde estou 

aqui pedindo estradas para o seu Rivelino Lucena Soares, Geraldo Drosdowski, Solismar Macedo 

Ribeiro isso foi em fevereiro, que onde fui até chacoteado por colegas por essa estrada e hoje ele 

esteve novamente me pedindo e creio eu também que ele foi no secretário de obras pedindo por 

aquela estrada, é lamentável onde também aqui estou reiterando novamente os senhores Sergio 

Biedzinscki, Rudi Losker, Jorge Marckowski, Vilma Prestes Centeno também isso em fevereiro é 

lamentável ser dessa forma conduzido nosso querido Município, só temos a se chatear.” O terceiro 

inscrito o Vereador Paulo se manifestou nos seguintes termos: “Quero cumprimentar o 

Presidente Márcio na pessoa do Presidente Márcio cumprimentar os demais colegas Vereadores, 

também o Assessor Jurídico Marcos, Carla, Pastor Júnior, seu Geraldo também está aqui, pra nós é 
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uma honra ter sempre alguém da comunidade participando das sessões aqui na Câmara e vendo os 

trabalhos que está sendo realizado. E fiquei até impressionado com o lamento do Vereador Juliano 

pela perda dessa verba de um milhão duzentos e cinqüenta mil, ele mesmo veio lamentar que o 

município perdeu por incompetência de quem, da situação que todos votaram, quem colocou 

emenda, quem colocou subemenda, quem entrou com recurso, foi a situação Vereador, ou a 

oposição? Então é claro que vamos empurrar pra cima de alguém, Presidente, e os Vereadores da 

situação que são culpados de perder esse um milhão duzentos e cinqüenta mil, somos nós culpados. 

Quero deixar pra comunidade aqui registrado que estive na inauguração da RS 350, aonde o 

Vereador Juliano compareceu, filmou e gravou o Governador Tardo Genro discursando, no seu 

discurso ele disse que eles estariam inaugurando até o final do ano, Presidente Márcio, 

aproximadamente umas quarenta obras graças aos empréstimos que nós temos pego, ta gravado e tu 

pode ver isso aí. Se o Estado do Rio Grande do Sul que têm condições, vontade de fazer muitas 

obras sem empréstimo busca de um município pequeno como Chuvisca não merece um empréstimo, 

que visão que esses Vereadores tão tendo, e ainda vem pedir, a cara de pau, vou deixar bem 

português, pessoas que quando saem nem perfume botam, têm que botar é óleo de peroba porque 

madeira precisa é disso aí. E os cara de pau ainda vem fazer pedido de pontes que o Prefeito Ervino 

Wachholz na quarta feira passada falou no rádio junto com Vereador Juliano que já havia entrado em 

contato com Prefeito João Carlos Machado e que essa ponte iria ser construída, e aí o Vereador Helio 

vem cá faz um pedido com apoio do plenário. Claro quando tiver pronta vamos nanar a criancinha, 

tem que aparecer um pai, tem que aparecer um pai, corremos na frente só o povo já ouviu na rádio 

que o Prefeito diz que houve tratativa com o Prefeito de Camaquã e que essa ponte vais sair. Agora 

quando, como se quebrou, quando se deteriorou a ponte botar culpa em alguém, e a culpa é quem, o 

Prefeito. Pode ser daqui a três anos e meio um candidato contra eles, então quem é opositor meu, eu 

tenho procurar a exterminar ele antes do tempo e é o que os senhores Vereadores tão procurando 

fazer, e não aprovar um projeto como esse. Que o próprio pessoal do banco tiveram aqui nesta Casa 

explicaram pra eles e eles ainda querem melhores esclarecimentos, pessoal for favor, será que temos 

problema de ameniza, as pessoas explicam as coisas e esquecem com facilidade só que as 

promessas que foram feitas nesse governo, na eleição eles não esqueceram, agora o que falaram 

numa terça feira na outra terça já esquecem tão fácil, isso trás indignação. Por isso que eu votei 

contra todos e o Vereador Helio vem aqui pedir, me criticar, pedir os nomes das famílias que foram 

beneficiadas, vai na secretaria ali pedir diretamente pra secretária, vem dizer que tem que ser 

sorteado quarenta e cinco famílias,   foram noventas pessoas cadastradas e das noventas pessoas, 

duas etapas, uma de quarenta e cinco sorteadas pra ter esses banheiros, depois as outras quarenta e 
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cinco, todos vão ser beneficiados, ninguém ta aqui pegando alguém que apoiou o PMDB e 

desclassificando quem apoiou o PP, esse governo é pra tudo e pra todos. É pegar a lista das pessoas 

que foram beneficiadas que vocês vão ver que muitas casas que tinha bandeiras de vocês vai ter 

banheirinho também. E com certeza se vocês não fariam pra quem apoiou o PMDB.” O quarto 

inscrito o Vereador Vino se manifestou: O quarto inscrito o Vereador Vino que se manifestou 

nos seguintes termos: “Boa noite ao presidente da casa colegas Vereadores e a comunidade que 

nos assiste, quero ser um pouco breve porque hoje eu tenho bastante á falar, quero dizer ao 

Vereador que ainda se encontra o Juliano, que eu votei contra o projeto o pedido de informação, 

como o Hélio não se encontra mais aqui quero deixar registrado aqui que eu votei contra foi um voto 

de repúdio a esses Vereadores que trabalham contra o Município, ai depois vem aqui querer fazer 

gracinha, que sejam homem agora assumem, assumem o que vocês fizeram o Vereador Joel, o 

Vereador Juliano, o Vereador Helio José, Vereador Mario Valdir foi vocês que trancaram esse projeto 

vou deixar registrado aqui vocês entraram com emenda, fizeram um joguinho na última hora, para 

trancar o projeto agora vem aqui dizer que não que infelizmente perdemos o projeto, olha gente nós 

não somos palhaço para estar escutando essas abobrinha aqui, me desculpa eu me alterar um 

pouco, mas isso dá indignação a um Vereador chegar aqui e sinicamente troca numa semana  para a 

outra trocar tudo, não vamos fazer o povo de bobo o povo sim vai ficar sabendo quem trancou esse 

projeto que é muito bom eu vinha dizendo nas outras sessões, gente vamos pensar vamos botar a 

mão na consciência esse projeto é bom pro nosso Município ta gravado aqui eu pedi e agora vem 

dizer, vem lamentar aqui, vem dizer que foi embora o projeto querer distorcer as coisas botar a culpa 

na administração que nem o Vereador Hélio dizia aqui a ponte era a cara do Município, a cara do 

Município não, ele achou uma ponte fora do Município, claro nós vamos fazer igual o Prefeito vai 

arrumar essa ponte com está arrumando todas as estradas das divisas onde não pertence ao 

Município de Chuvisca, mas estão fazendo, ai está a cara do Município de Chuvisca isso traz 

indignação pra gente, não estamos hoje como dez anos atrás, quando o Município tava que em tinha 

dinheiro para colocar combustível nas máquinas, tinham máquinas contratadas por outros Municípios, 

que nem máquina não tinha mais,graças á Deus, graças ao nosso governo nós temos hoje, máquinas 

suficiente que falta ainda maquinas, não tem máquina suficiente vamos ser bem claro as máquinas 

que poderiam vir aqui para o nosso Município agora vocês Vereadores trancaram, vocês colocaram 

emendas e trancaram e vem aqui pedir um monte de pedido de indicação, pedindo cascalho nas 

estradas aonde que tava nos planos comprar uma caçamba trucada aonde que nós poderíamos 

atender os nossos colonos para levar uma caçambada de cascalho para eles essa caçamba foi 

embora, o cavalo passou encilhado aqui na Chuvisca, vocês simplesmente colocaram uma emenda e 
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trancaram para passar o prazo pra não conseguir este projeto, vamos ser homem agora vamos 

assumir a responsabilidade eu sou Vereador sou homem bastante para assumir a minha 

responsabilidade o que u falar o que eu disser eu assumo, agora eu não sou esse Vereador sínico 

que faço uma coisa amanhã, amanhã ou depois eu distorço e quero sair fora, não o povo não é bobo, 

o povo da Chuvisca é muito inteligente ele ta vendo o que está acontecendo no nosso Município e 

com certeza eu irei na rádio ainda comunicar isso ao povo, o povo vai ficar sabendo eu quero deixar 

aqui mais um convite, para a comissão de constituição justiça cidadania e redação final, para a 

próxima reunião próximo dia vinte e cinco de junho ás dezessete horas e quinze minutos, na próxima 

terça feira, para nós tratarmos, darmos o parecer sobre um projeto a emenda zero, zero um que 

entrou hoje a leitura será analisado e para o parecer, desculpa pessoas que estão nos assistindo nós 

ter se alterado um pouco, mas a gente da um voto de repúdio á esses Vereadores que fazem esse 

tipo de  trabalho para o nosso Município, meu muito obrigado. O quinto inscrito o Vereador Joel se 

manifestou: “Quero saudar o Presidente, Vice Secretário, Vereadores e a comunidade presente, 

aonde vim com um pedido sobre energia elétrica pro senhor Altair Tavares, o qual, ele já falou com o 

Prefeito e a gente pede para que o Prefeito agilize, se possível, porque ele já está morando na casa e 

a pessoa sem a energia é complicado. Também o senhor Rudi Bugs também já procurou, o Prefeito 

também falou sobre o seu problema, que a água lá na residência quando chove bastante te água, 

mas quando da uma estiagem é um caus. E todos sabem o preço que é um poço artesiano, e a gente 

espera dentro do possível, que se tenha alguma maneira que se faça. E também sobre as entradas 

que eu já pedi a quarta vez, do seu Paulo Crustiel e do seu Valdemar, aonde eles doaram a madeira 

pra ponte do seu Mário Cardoso, lá próximo a casa do seu Mario Cardoso, e o seu Mario Cardoso 

também doou, o secretário viu aquela entrada lá da casa dele porque tirou de lá paus para colocar na 

referida ponte. Então se pede que, assim como a comunidade tem a boa vontade de doar, que se 

tenha a boa vontade de arrumar a entrada da propriedade deles, sendo que o seu Paulo tem tambo 

de leite e necessita, e o seu Valdemar tem a sua mãe com noventa e um anos tem problemas de 

saúde e não sabe hora que precisar sair a noite. E a gente está dentro do possível trabalhando para 

que o município se desenvolva. Seria isso.” O Vereador Alcindo chamou o Vereador Vino para 

fazer parte da Mesa.  O sexto inscrito o Vereador Alcindo se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente da Casa, aos colegas Vereadores, nosso Assessor Jurídico Doutor Marcos, o Pasto Júnior 

e o munícipe também senhor Geraldo presente nesta sessão. Não poderia eu deixar aqui, como foi 

colocado um assunto aqui sobre culpados por perder uma, um direito do município ter de se fazer jus 

a um financiamento que poderia usufruir, simplesmente se habilitar a isso, não ainda fazer 

diretamente esse valor  ser logo incorporado ao município. Vereadores pediram prazo para analisar 
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dentro da comissão, eu como Presidente fui me colocado a culpa pelo Vereador Helio, ele esquece 

que nós temos a ata e tudo registrado onde tem colocado tudo isso aqui, onde foi tentado diálogo com 

ele, não houve, logo após colocou emenda, pra dizer, para atrasar o projeto pra ver se perdia o prazo, 

isso é a única coisa que nos resta a firmar nesse momento que é a colocação exata do que eles 

queriam. Onde colocou emenda, a gente fez colocado pelo Presidente da Casa uma sessão 

extraordinária para ver se ainda consegui cumprir os prazos, o projeto onde o município seria 

contemplado, onde ainda foi colocado uma subemenda fizeram um papelão aqui nesse plenário, onde 

nem assim conseguimos de tanta luta ainda se adaptar a esse projeto. Hoje se vê a imagem 

destorcida, como dizia o Vereador ele até gravou uma sessão, uma reunião da comissão, muito bom 

ele ter gravado como eu disse também aí interfere dele destorcer certas informações que hoje ele 

coloca nessa Casa. Ponte da Imbira, aqui já ta se tornando quase um relatório, um jornal sobre esse 

assunto, uma ponte que realmente pertencia a Camaquã, pertence pra fazer esse trabalho, como é 

na divisa o município também pode ter a participação, também usamos muito desse trajeto, já está 

em contado o Prefeito da Chuvisca com o de Camaquã e também secretários para a manutenção 

dessa ponte, a construção dele que está em precárias condições. Como já foi feita até o trajeto da 

estada pelo município de Chuvisca, onde ficou exatamente nas seguintes condições o secretário de 

obras de Camaquã, se eu não me engano o Paulinho contar com o secretário de Chuvisca pra assim 

analisar o fato la da ponte e os dois assim combinar a melhor forma de trabalho. Aqui também o 

pedido de informação também votava contra colegas, voto até de repúdio que se faz até de repente 

necessário em certas colocações que nem aqui foi dado. Eu também votei num contra porque 

também um pedido de informação diz que deve ser bem específico e não é  com um aqui, chega ter 

pedidos de três anos procurar certas informações sobre ele. Então é lamentável que dessa maneira é 

colocado ainda por alguns Vereadores depois de cerca de um projeto interessante, que podia se 

adequar ao município a fazer parte dele, hoje estamos de mãos amarradas, não podendo contemplar 

enquanto que outros municípios que assim fizeram jus ao prazo e se adequaram ao projeto mais 

tarde talvez vão usufruir dessas vantagens passando a nossa frente, onde poderíamos usar também 

desses valores pra máquinas, equipamentos e o que deixaria nosso município mais em condições de 

trabalho como tanto se pede prazo, que poderia ser feito de melhor maneira. Então seria isso por 

enquanto. Só um estantinho, também convocando os Vereadores que fazem parte da Comissão de 

Orçamento para fazerem parte da reunião na próxima  terça feira às dezessete horas e trinta minutos, 

muito obrigado.”  O Presidente Márcio chamou o Vice Presidente para fazer parte da Mesa. O 

Presidente Márcio se manifestou nos seguintes termos:  “Boa noite aos componentes da mesa, 

colegas Vereadores e a comunidade presente, é lamentável que nós venhamos querer largar a culpa 
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em cima dos outros, porque são maioria, porque são, porque eles tem o poder na mão, porque eles 

tem a caneta, mas no momento que entrou o projeto de lei na terça feira aqui solicitando para que 

seja aprovado esse projeto até o final do mês na quarta feira já existia Vereadores na rádio dizendo 

que isso era um problema para o Município que isso era contrário aos princípios do Município que nós 

não podemos endividar o Município, que nos não podemos deixar conta para o Município e a partir 

dali se deixou mais duas semanas o projeto em estudo o projeto em análise porque era muito pouco 

tempo, porque era muito corrido, porque era sobre pressão, porque o Município tem que ter mais 

prazo para analisar isso ai foi deixado o que aconteceu, vamos propor uma emenda, ai eu iria indeferir 

a emenda resolvemos aceitar a emenda, aceitamos a emenda para fosse analisada a emenda para 

não dizer depois que o Presidente foi lá e deu um peitasso e tocou a coisa, aceitamos a emenda o 

que aconteceu, convocamos a extraordinária, convocada a extraordinária aparece mais uma 

subemenda, sendo que essa subemenda na verdade toda ela vem ser inconstitucional, como é que 

nós vamos convocar uma audiência pública pra ver o que o Município necessita, se vim o pessoal de 

um lado, há nós queremos ta coisa, se vim o pessoal do outro lado nós queremos tal coisa, se vim o 

pessoa do outro lado nó queremos tal coisa e qual é a finalidade da audiência, não vai se chegar a 

um consenso e isso ta infringindo o que a administração municipal é eles que estão ali, é eles que 

sabem e assim eles vão saber a melhor equipamento que seja adquirido, a aquisição de 

equipamentos conforme disposto na lei oito meia, meia, qual é o Município que é burro que vai 

comprar alguma coisa sem fazer uma licitação, qual será o Município que é burro para comprar um 

equipamento de trezentos, quatrocentos mil, seja de o valor que for se uma licitação, será que a 

Chuvisca é tão burra assim de ter que fazer uma emenda para dizer que tem que ser de acordo com a 

Lei oito, meia, meia, de noventa e três, essa lei existe desde noventa e três,nós estamos em dois mil 

e treze, são vinte anos de Lei, qual é o Município Chuvisca não tem essa idade toda mas não está, 

não é tão atrasada assim praticamente chamando o Município de burro. Parágrafo terceiro aqui deve 

informar a Câmara de Vereadores, o valor que for descontado da cota da SPM, isso vai estar no site 

precisa nós fazer uma emenda, vai ser publicado tudo do Município tem que enviar para cá mais 

serviço para a Prefeitura enviando aqui para a Câmara de Vereadores de novo, Havendo superado o 

financeiro o parágrafo quarto a cada exercício após firmação de contrato criação de crédito, aplicar-se 

no mínimo vinte por cento, todas elas São inconstitucional isso aqui é visto sem contar na própria 

emenda que veio tirando o objetivo real do projeto que era da contratação momento que veio o objeto 

do que era a contratação como é que nós vamos emendar ele dizendo que para se contratar 

novamente para que se realize esse projeto tem que vir novamente para ser aprovado pela Câmara, 

nós estamos tirando o vínculo do projeto simplesmente não haveria necessidade de ter mandado 
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esse contrato para a Câmara é dessa maneira que esses Vereadores estão trabalhando, outra coisa 

aqui questão de energia elétrica esse senhor falou comigo, eu disse pra ele isso não compete ao 

Município, o Município simplesmente faz uma inscrição, a inscrição é encaminhada para CEEE, a 

CEEE precisa de um lote de pessoas para que assim eles façam a licitação para que assim a 

empresa faça o luz para todos,não é o Município que vai La instalar o luz para todos, ele fazem a 

inscrição, depois da inscrição feita a CEEE vai leva encaminha e a CEEE que faz a licitação para que 

assim seja elaborado pela empresa que ganhou esta licitação, aqui não, aqui o Vereador está 

pedindo  que colocação de energia o mais breve possível, vamos botar a culpa na Prefeitura porque 

ela que é a principal fonte de recursos do nosso Município, e que nem a mesma coisa como é que 

nós vamos fazer um poço artesiano para uma pessoa, se nós tiver que fazer um poço artesiano para 

cada morador da Chuvisca, nós não vamos ter condições, o Município não tem condições de arcar 

com um poço artesiano para cada morador aqui da Chuvisca, pelo menos água temos, com certeza 

todos teremos, se nós vamos começar economizar, seja economizar ou não economizar no tempo 

que der uma estiagem, temos que economizar água também, e é dessa maneira então gente, a gente 

acaba ficando triste, mas por hoje seria isso ai, muito obrigado.” O Vereador Juliano fez uso dos 

seus três minutos de líder: “Saúdo o senhor Vice Presidente, senhor Vice Secretário, Vereadores, a 

comunidade que aqui estão presentes, o Jurídico. O partido do PSB está engajado dentro dessas 

manifestações pacíficas que ta acontecendo no Brasil, onde o objetivo vem melhorar o que está 

desordenado em nosso Brasil, a corrupção muito vista em todos os Poderes há um nosprezo muito 

grande aos mais oprimidos. Onde a classe mais pobre está sempre a patinar e onde a classe rica está 

cada vez sempre aumentando seus ganhos como tem acontecido no Brasil. Mas muitas melhoras 

aconteceram, mas muitas melhoras a por vir, isso não pode somente culpar a Presidenta Dilma, o 

partido do PT, o partido do PMDB, a qualquer partido, mas sim uma política que ela vem do federal, 

estadual ao municipal, onde essas verbas têm que ser muito bem colocadas, então o Brasil se 

manifesta, o Brasil pede por melhorias. E devemos sim pedir muito por melhorias, nossos partidos 

que estão sendo representados por nós teremos que fazer o papel democrático que cabe a nós, 

cobrar melhorias para melhorar a qualidade de vida que possam ir muito mais longe em dizer que 

melhorar a auto estima pessoal das pessoas. As pessoas precisam de auto estima para poder ir além 

que é muito necessário. Então deixo registrado nesse dia dezoito de junho de dois mil e treze que 

essas manifestações vem para melhorar e acordar um Brasil que está adormecido posso dizer nas 

últimas diretas já, onde os jovens foram pras ruas fizeram o seu papel e deram uma sacudida no 

Brasil, Quem sabe agora o Brasil não vai dar a acordada que precisa. Quero aproveitar Presidente,  

convocar a Comissão de Infraestrutura para se reunir na terça feira da semana que vem à duas horas 
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para deliberar assuntos importantes que essa comissão vem tratando nesta Casa, uma ótima e boa 

noite a todos e ótima semana pra todos e um bom trabalho para os nossos munícipes de Chuvisca, 

muito obrigado.”   O Vereador Alcindo fez uso dos seus três minutos de líder: “Ao retornar a está 

tribuna quero falar um pouco da história do PSDB, um partido criado por pessoas comprometidas com 

a liberdade e com a democracia e justiça social, em 1984 o Governador Franco Montouro e o Prefeito 

Mario Colda e o Senador Fernando Henrique Cardoso e o Deputado Franco de Oliveira, juntos com 

outros democratas do Brasil, lideraram um movimento popular e pacifico pela democratização do 

País, no dia dezesseis de abria de mil novecentos e oitenta e quatro, uma passeata saiu da praça da 

sé, até o vale do Anhangabaú em São Paulo onde foi realizado comício que reuniu um ponto cinco 

milhões de pessoas ás diretas já mobilizaram milhões de pessoas nas mais diversas cidades do País, 

em mil novecentos e oitenta e cinco, após a emenda pelas eleições diretas para Presidente, não ser 

aprovado os principais líderes da campanha lançaram a candidatura de Tancredo Neves a Presidente 

o mineiro percorreu o País em busca de apoio popular, e foi eleito encerrando vinte e um anos de 

ditadura militar infelizmente morreu antes de tomar posse, o Vice José Sarney assumiu em mil 

novecentos e oitenta e cinco no ano seguinte é instalado a assembléia nacional constituinte, políticos 

como o então senador Mario Costas, Fernando Henrique,............ e José Rixa e os então Deputados 

José Serra, Geraldo Alckmin, Euclides Calco e Aécio Neves tiveram participação importante na 

elaboração da nova....., e lês e outros importantes fundariam o PSDB em mil novecentos e oitenta e 

oito, em mil novecentos e oitenta e oito o PSDB nasce a vinte e cinco anos, no dia vinte e cinco de 

junho longe das remessas oficiais mas perto do pessoal das rua para fazer germinar novamente a 

esperança o partido disputa nas eleições municipais de quinze de novembro elegendo dezoito 

Prefeitos municipais no País entre eles Pimenta da Veiga em Belo Horizonte, Ademir Lucas em 

Contagem Minas Gerais, em mil novecentos e oitenta e nove o Brasil realiza a primeira eleição direta 

após o fim do regime militar, candidato a Presidência Senador Mario Caldas afirma que é possível 

conciliar política e ética política e honra política, também defende um choque de capitalismo para 

reformar o País a eleição é decidida no segundo turno, com vitória do ex Governador de Belo 

Horizonte Fernando Collor de Mello eleito pelo nanico PRM, mil novecentos e noventa e dois o PSDB, 

elege duzentos e noventa e três Prefeitos, duzentos e sete Vice Prefeito, três mil duzentos e setenta e 

quatro Vereadores em todo o País, em crescimento de mil e duzentos por cento em  comparação a 

eleição anterior, diante das denúncias de corrupção que atingiram o Governador o PSDB, participa 

ativamente da campanha pelo impitimam do então Presidente da República com a saída de Collor o 

Vice Itamar Franco se torna o novo Presidente o PSDB passa integrar a base de apoio do novo 

governo e Fernando Henrique assume o comando do Ministério das relações exteriores, mil 
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novecentos e noventa e três nomeado ministro da fazenda Fernando Henrique começa elaborar o 

plano real com a equipe de economistas ligados a no plebiscito sobre a reforma do governo do Brasil, 

noventa e quatro o plano real entrar em vigor primeiro de julho acabando com os anos de hiper 

inflação e especulação financeira que repercutiam o poder aquisitivo dos trabalhadores e a confiança 

dos num país mais justo e rico e generoso e solidário, sendo assim o PSDB Permanece como o 

segundo maior partido do País em número de Prefeituras, na convenção nacional de dois mil e treze 

no Rio Grande do Sul, Participaram Nelson Copes do PSDB, que seria escolhido Presidente nacional 

do PSDB querendo a Aécio Neves presidente do em dois mil e quatorze, obrigado então por esse 

espaço e dia vinte e cinco desse mês que estamos o PSDB completa seus vinte e cinco anos de 

existência no Brasil, obrigado.”E como não havendo mais nenhum inscrito a Presidência deu por 

encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Extraordinária do dia 13 de 

junho de 2013, às 20 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de 

Chuvisca.  


